

РЕЦЕНЗИЯ

на магистерскую программу «Юрист в сфере уголовного судопроизводства» по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция КФ ФГБОУВО «РГУП»

Руководитель программы: д.ю.н., профессор кафедры уголовно-правовых дисциплин Ефремова Марина Александровна

Рецензент: Председатель Лаишевского районного суда Республики Татарстан Гараев Магнави Тимершович

Рецензируемая основная образовательная программа магистратуры «Юрист в сфере уголовного судопроизводства» разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта. Содержание и структура ООП соответствует требованиям вышеуказанного стандарта, выдержаны требования, предъявляемые к графику учебного процесса (продолжительность обучения, каникулярное время, трудоемкость и т.д.), в магистерской программе присутствуют все необходимые части и приложения. Требования, предъявляемые к выпускнику базируются на компетенциях ФГОС по направлению подготовки «Юриспруденция» и раскрыты в соответствии со спецификой ООП «Юрист в сфере уголовного судопроизводства». Компетентностная модель выпускника предполагает овладение знаниями и навыками, которые ориентированы на подготовку компетентных юристов, способных к профессиональной деятельности в разнообразных и меняющихся условиях взаимодействия власти, бизнеса и общества.

Конкурентные преимущества магистерской программы «Юрист в сфере уголовного судопроизводства» логично раскрывается их содержанием, целями и задачами, в числе которых следует отметить следующие направления: развитие личностных качеств обучающихся и формирование общекультурных и профессиональных компетенций.

Учебный план по магистерской программе «Юрист в сфере уголовного судопроизводства» включают в себя дисциплины, разносторонне освещающие все аспекты особенностей уголовного судопроизводства в Российской Федерации. Кроме того, набор дисциплин способствует общекультурному развитию студентов, что несомненно, будет способствовать формированию деловых коммуникаций в сфере юриспруденции.

Магистерская программа «Юрист в сфере уголовного судопроизводства» отражает реальные потребности работодателей, поскольку ориентирована на подготовку специалистов для работы в судебной системе. Содержание рабочих программ дисциплин позволяет делать вывод о том, что выпускники программы готовы осуществлять практическую деятельность сразу после окончания программы.

Учебный план соответствует требованиям ФГОС по направлению подготовки «Юриспруденция». В частности реализовано требование о процентном соотношении дисциплин по выбору, которые позволяют студентам разработать индивидуальную образовательную траекторию. Дисциплины в учебном плане выстроены в логичном порядке. Постепенное введение в магистерскую программу дисциплин профессионального цикла позволяет одновременно формировать общекультурные и профессиональные компетенции.

Рабочие программы учебных дисциплин детально разработаны, по каждой теме программы представлены соответствующие компетенции, которые формируются в процессе изучения дисциплины. Уровень освоения компетенций представляется достаточным и соответствует заявленным в компетентностной модели выпускника требованиям. Отметим, что рабочие программы дисциплин содержат большое количество заданий для аудиторной и внеаудиторной работы студентов, что позволяет судить об активном характере обучения и высокой степени включенности студентов в учебный процесс.

В рецензируемой программе предусмотрена научно-исследовательская работа, программа которой позволяет студентам не только изучить теоретические аспекты учебных дисциплин, но и собрать материалы для написания магистерской диссертации. Научно-исследовательская работа осуществляется в соответствии с планом, четко регламентирована и имеет методическое обеспечение.

Содержание магистерской программы соответствует уровню подготовки магистра, как по уровню преподавания дисциплин общенаучного цикла, так и дисциплин профессионального цикла. Глубина изучения современных проблем уголовной политики, уголовного судопроизводства соответствует уровню подготовки магистра. В рабочих программах профессиональных дисциплин присутствуют задания, связанные с работой с информационными продуктами «Консультант Плюс» и «Гарант», что приучает студентов к пользованию актуальной правовой базой.

Кадровое обеспечение также соответствует ФГОС по направлению подготовки «Юриспруденция», в том числе по процентному соотношению преподавателей, имеющих ученые степени кандидатов и докторов наук. Доля профессорско-преподавательского состава, имеющего ученую степень и (или) ученое звание, в общем числе преподавателей, обеспечивающих учебный процесс по рецензируемой программе составляет 100 %, ученую степень доктора наук и (или) ученое звание профессора имеют более 40 % преподавателей.

Учебно-методическое обеспечение магистерской программы «Юрист в сфере уголовного судопроизводства» представляется достаточным, поскольку в ООП имеются приложения, регламентирующие требования к государственной итоговой аттестации, программы практик, требования к подготовке выпускной квалификационной работы.

Вывод: Оценивая магистерскую программу «Юрист в сфере уголовного судопроизводства», отмечаем ее актуальность и ориентированность на практическую деятельность, при наличии

достаточного внимания к научной составляющей подготовки магистра по направлению подготовки «Юриспруденция». Это обеспечивается за счет интеграции теоретического и практического материала, что формирует у студентов научную заинтересованность и сознание взаимной необходимости получения, как теоретических, так и практических навыков. Магистерская программа «Юрист в сфере уголовного судопроизводства» по направлению подготовки «Юриспруденция» может быть успешно реализована для подготовки магистров в дальнейшем.

Председатель
Лаишевского районного суда
Республики Татарстан



М.Т. Гараев

26.06.2020